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Προσκυνηματική επίσκεψη του Γέροντα Εφραίμ 
στην Ιερά Μονή Αγίων Πάντων Βέροιας
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Προσκυνηματική επίσκεψη, με την ευλογία του Σεβεσμιωτάτου Μητροπολίτου 
Βεροίας κ. Παντελεήμονα, πραγματοποίησε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ, στην νεοσύστατη Ιερά Μονή Αγίων Πάντων 
Βεργίνας.

Τον Γέροντα Εφραίμ υποδέχτηκε η Γερόντισσα Χριστοδούλη με όλη την εν Χριστώ 
συνοδεία αυτής και τον πνευματικό πατέρα της αδελφότητος π. Παύλο. 
Ακολούθησε δέηση στο περικαλλές Καθολικό της Μονής (το μοναδικό διασωθέν 
κτίσμα της Μονής από πυρκαϊά κατά το Β΄Παγκόσμιο Πόλεμο) στη διάρκεια της 
οποίας τέθηκαν εις προσκύνηση ιερά λείψανα που φυλάσσονται στη Μονή.
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Μετά το πέρας της τελετής η Γερόντισσα Χριστοδούλη απηύθυνε ευχαριστήριο 
λόγο για την ευλογητή επίσκεψη του πατρός Εφραίμ ο οποίος, όπως τόνισε, 
διακρίνεται για την εργατικότητα και τα πνευματικά του χαρίσματα, λέγοντας 
επίσης, ότι: «αποτελείτε για μας πρότυπο μοναστικής ζωής». Στην αντιφώνησή 
του ο Γέροντας παρακάλεσε τις αδελφές να προσέχουν την υπακοή και να 
εργάζονται τη σωτηρία τους με πνεύμα συνέσεως και ταπείνωσης. Με αφορμή την 
μοναχική κουρά που τέλεσε ο Γέροντας Εφραίμ την προηγούμενη εσπέρας, κατά 
τον πανηγυρικό Εσπερινό του Αγίου Παντελεήμονος στην Ιερά Μονή Παναγία 
Δοβρά, δίνοντας το όνομα Εφράιμ, κατόπιν επιθυμίας του Σεβασμιωτάτου Βεροίας, 
αναφέρθηκε στον μακάριο Γέροντα Εφραίμ τον Κατουνακιώτη, τον οποίο ο 
Γέροντας Εφραίμ γνώρισε από κοντά. «Ο Γέροντας Εφραίμ Κατουνακιώτης υπήρξε 
υπόδειγμα υπακοής» ανέφερε χαρακτηριστικά ο πατήρ Εφραίμ και «διηκόνησε 
αγογγύστως και εν απολύτω υπακοή για 42 έτη τον γέροντα του», αναφέροντας 
επίσης θαυμαστά περιστατικά από την επίγεια βιοτή του μακάριου Γέροντα της 
υπακοής. Στο τέλος της ομιλίας του προσέφερε την εικόνα της Παναγίας της 
Βηματάρισσας προς ευλογία της Μονής και εις ανάμνηση της επισκέψεως αυτής.
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Τον Γέροντα Εφραίμ συνόδευαν ο Αρχιμ. Χρυσόστομος Παπαδάκης, Ιεροκήρυκας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, ο Αρχιμ. Χριστόδουλος, κατά σάρκα αδελφός 
της Γερόντισσας Χριστοδούλης, ο π. Νεκτάριος Σαββίδης, και οι πατέρες της 
Μονής Βατοπαιδίου Αγάπιος και Θεοδόχος.
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Στη συνέχεια ξεναγήθηκε ο Γέροντας στους χώρους της Μονής και ακολούθησε 
πλούσιο μοναστηριακό κέρασμα. Κατά το κέρασμα πραγματοποιήθηκε πνευματικός 
διάλογος από τον οποίο βγήκε πολύ ωφέλεια. Η όλη παρουσία του Γέροντα Εφραίμ 
απετέλεσε για την αδελφότητα στηριγμό στις δοκιμασίες του πνευματικού αγώνα  
και δύναμη στην εν Χριστώ αποστολή της.
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Είναι σημαντικό να αναφέρουμε επίσης ότι βασικά διακονήματα της αδελφότητος 
είναι η βιβλιοδεσία, η αγιογραφία, η καλλιέργεια της γης και η ιεροραπτική. Με 
ιεραποστολικό ζήλο μάλιστα προσέφεραν τις υπηρεσίες τους στην Ιερά Μητρόπολη 
Κεντρώας Αφρικής και στον άοκνο ποιμένα αυτής Μητροπολίτη Νικηφόρο, 
βιβλιοδετώντας λειτουργικά βιβλία στη γαλλική γλώσσα για τις ανάγκες του 
ποιμαντικού έργου της ιεραποστολικής μητροπόλεως.

Η Ιερά Μονή Αγίων Πάντων έχει τις πύλες της Μονής της ανοιχτές καθημερινώς 
πλην Τετάρτης και Παρασκευής και δέχεται τους φιλομόναχους και φιλόκαλους 
προσκυνητές οι οποίοι επιζητούν όχι μόνο την απόλαυση του αξεπέραστου σε 
φυσική ομορφιά τοπίου, αλλά αναζητούν το κάλος της όντως ζωής και της εν 
Χριστώ πορείας.
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 Λίγα λόγια για το ιστορικό της Μονής

Η Ιερά Μονή των Αγίων Πάντων βρίσκεται κοντά στον αρχαιολογικό χώρο της 
Βεργίνας και δυστυχώς δεν σώζονται πληροφορίες για τον ακριβή χρόνο ιδρύσεώς 
της.

Η Μονή σχετίζεται με τα γεγονότα του 1878, όταν επαναστάτησαν οι κάτοικοι των 
περιοχών Βεροίας και Κατερίνης. Μέσα στο μοναστήρι οι Τούρκοι έσφαξαν όσα 
γυναικόπαιδα κατέφυγαν στο χώρο του μοναστηριού, ενώ πολλές γυναίκες έπεσαν 
μαζί με τα παιδιά τους στη χαράδρα του Γαλακτερού, από ύψος 200 μέτρων. Την 
περίοδο του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου πυρπολήθηκε. Σήμερα γύρω από το διασωθέν 
Καθολικό της Μονής (το οποίο κατά τη φετινή χρονιά επεκτείνεται) υπάρχουν 
κτίσματα τα οποία βρήκε  και διαμόρφωσε η αδελφότητα  και εν συνεχεία ανήγειρε 
καινούργια για τις ανάγκες τις αδελφότητος και της φιλοξενίας.
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